Exercice 1

P(x)

SoitP(x) =x> +x* +2x —1.0n pose f(x)=x —
P'(x)

(D.

1. Etudier les variations de P.

2. En déduire que P admet un unique zéro, noté @, et que ¢ € [0,3 ; 0,4].

On remarquera que (@)= o.

P(x)P"'(x)
(P'(x))?

(on utilisera la relation (1), sans expliciter ni P(x) ni P '(x) ).
4. Montrer que f est strictement croissante sur I.
P(x)

3. Onnote [ = [(p;0,4]. Montrer que, pour tout x € I, f '(x) =

5. Enécrivant f(x) —x=- , étudier le signe de f(x) — x sur L.

6. Montrer que f(I)c L

On définit la suite (u,) par u, =0,4 et u_,, =f(u,) pournelIN.

7. Montrer que, pour toutn, u, €.

8. Montrer que ¢ <u, <u,.

9. En utilisant les variations de f sur I, montrer que la suite (u,) est strictement décroissante.

10. Calculer u,,u, et u;.Proposer, en le justifiant, un encadrement de @ de largeur 107"

Exercice 2

2
x" -1
Le but de I'exercice est 1'étude de f(x) = 5 ‘ ‘
1. Montrer que f est impaire.
2. Déterminer les restrictions de la fonction dérivée f ' aux intervalles J0,1] et I, +oo[.

( On enlévera la valeur absolue avant la dérivation ).
3. Montrer que f' (x) est strictement positif sur ]0;1[.

4. Montrer que, sur ]1;+oo[, f ' (x) est du signe de x*v/x* —1—-2. En déduire que sur cet

intervalle ' (x) s'annule et change de signe pour x = V2.
5. Montrer que, au point d'abscisse 1, la courbe admet une tangente verticale.

( On distinguera les cas 1" et1)

6. Calculer la limite de f en 0". Montrer que la droite d'équation y = %—1 est asymptote a la

courbe en + oo.

=

Faire le tableau de variations et construire soigneusement la courbe sur IR .



